



## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Указом Президента Российской Федерации  
присвоен классный чин государственной гражданской службы Российской Федерации –  
действительного государственного советника Российской Федерации 2 класса

**ФИСУНУ Александру Яковлевичу**

– начальнику Главного военно-медицинского управления Министерства обороны  
Российской Федерации.

## ЮБИЛЕИ

© С.С.БУТАКОВ, Б.И.ЖОЛУС, И.В.ПЕТРЕЕВ, Л.А.ЯНЬШИН, 2016  
УДК 616.355 (092 Чвырёв В.Г.)



**30 января 2016 г.** исполняется 90 лет бывшему главному гигиенисту МО СССР профессору генерал-майору медицинской службы в отставке **Виктору Георгиевичу Чвырёву**.

Виктор Георгиевич родился в Рязанской области. В 1948 г. с отличием окончил Военно-морскую медицинскую академию (ВММА), служил 2 года врачом-специалистом лабораторного отделения Рижского военно-морского госпиталя.

В 1950–1952 гг. обучался в адъюнктуре при кафедре общей гигиены ВММА, по окончании которой был назначен старшим научным сотрудником НИИ военно-морской медицины МО СССР, а в 1957 г. – заместителем начальника отдела физиологии и гигиены подводного плавания этого института.

В последующие 20 лет (1962–1982) Виктор Георгиевич трудился в ВМедА им. С.М.Кирова в качестве старшего научного сотрудника, преподавателя, старшего преподавателя, заместителя начальника кафедры общей и военной гигиены, начальника кафедры военно-морской и радиационной гигиены. Одновременно исполнял обязанности главного гигиениста ВМФ.

В 1982 г. В.Г.Чвырёв был назначен главным гигиенистом Министерства обороны – начальником санитарно-гигиенического отдела ЦВМУ МО СССР. Он успешно руководил организацией санитарно-гигиенических мероприятий, в т. ч. в частях Ограниченного контингента советских войск во время войны в Афганистане. При ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС по аргументированным докладам В.Г.Чвырёва был установлен предел лучевой нагрузки на военнослужащих в 25 бэр, что позволило не допустить необоснованного переоблучения ликвидаторов.

После увольнения с военной службы (1991) В.Г.Чвырёв участвовал в разработке руководящих документов по санитарно-гигиеническому обеспечению населения в экстремальных ситуациях. В 1996–2005 гг. возглавлял отдел Российской академии медицинских наук, курирующий научно-исследовательскую работу оборонной направленности. С 2005 по 2010 г. работал врачом-консультантом в 736-м ГЦГСЭН МО РФ.

Виктор Георгиевич был членом президиума Всесоюзного научного общества гигиенистов, членом редакционной коллегии «Военно-медицинского журнала», заместителем ответственного редактора раздела «Гигиена» 3-го издания Большой медицинской энциклопедии. Свыше 35 лет он являлся заместителем председателя экспертного совета по медицинским и аграрным наукам Высшей аттестационной комиссии Минобразования.

В.Г.Чвырёвым опубликовано более 180 научных работ, в т. ч. 2 учебника, 5 руководств по военной гигиене и 1 монография. Под его руководством защищены 6 докторских и 8 кандидатских диссертаций.

Награжден орденами Почета, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова и 736-го Главного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора МО РФ, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Виктора Георгиевича Чвырёва с 90-летием и желают ему крепкого здоровья, счастья и благополучия.**



© С.Ф.ГОНЧАРОВ, В.В.РЯБИНКИН, 2016  
УДК 616:355 (092 Сахно И.И.)



**12 января 2016 г.** исполнилось 80 лет заместителю директора ФГБУ «Всероссийский центр медицины катастроф “Защита” Минздрава России» заслуженному работнику здравоохранения РФ, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Ивану Ивановичу Сахно**.

И.И.Сахно родился в Сумской области УССР. Военную службу начал в 1953 г. курсантом Киевского военно-медицинского училища. В 1959 г. поступил в ВМедА им. С.М.Кирова, окончив которую служил в Туркестанском и Среднеазиатском военных округах. По окончании с отличием факультета руководящего медицинского состава ВМедА (1972) назначен преподавателем, затем старшим преподавателем кафедры ОТМС ВМедФ при ЦИУВ. В 1977–1981 гг. в ЦГВ был начальником медицинской службы армейского корпуса.

После увольнения из ВС (1986) Иван Иванович трудился во ВНИИ социальной гигиены, экономики и организации здравоохранения им. Н.А.Семашко, управлении Красного Креста и Красного Полумесяца СССР и в 1-м ММИ им. И.М.Сеченова. С 1993 г. — заместитель директора ВЦМК «Защита». Является членом ученого и диссертационного советов ВЦМК «Защита», редколлегии журнала «Медицина катастроф». Автор более 200 научных и учебно-методических работ, в т. ч. учебника «Медицина катастроф».

Награжден орденом Почета, орденом Дружбы, медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением», многими другими ведомственными наградами Минобороны, МЧС, Минздрава России.

**Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, ВЦМК «Защита», редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Ивана Ивановича Сахно с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и новых успехов.**

© И.М.ЖДАНЬКО, М.В.ДВОРНИКОВ, А.А.МЕДЕНКОВ, 2016  
УДК 616:355 (092 Третьяков Н.В.)



**14 декабря 2015 г.** исполнилось 75 лет доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Николаю Владимировичу Третьякову**.

Н.В.Третьяков родился в г. Кашине Тверской области. В 1961 г. окончил Вольское авиатехническое училище. Служил в качестве бортехника вертолета и начальника отделения спецтехники авиационно-технической части в ТуркВО. После окончания в 1970 г. ВМедА им. С.М.Кирова был назначен старшим врачом отдельного авиационного полка. В 1971–1993 гг. проходил службу в ГосНИИИ авиационной и космической медицины в должности младшего, старшего научного сотрудника и заместителя начальника отдела.

После завершения военной службы работал в Институте экстремальной медицины, полевой фармации и медицинской техники. В 2002 г. был назначен на должность профессора кафедры организации медико-психологического обеспечения населения в чрезвычайных ситуациях ММА им. И.М.Сеченова. В настоящее время — профессор кафедры безопасности жизнедеятельности и медицины катастроф Первого МГМУ им. И.М.Сеченова. Н.В.Третьяков является автором свыше 250 научных трудов.

**Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Научно-исследовательского испытательного центра (авиационно-космической медицины и военной эргономики) Центрального научно-исследовательского института Воздушно-космических сил, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала», сослуживцы и коллеги по работе сердечно поздравляют Николая Владимировича Третьякова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, счастья и творческих успехов.**



© П.Е.КРАЙНЮКОВ, В.Б.СИМОНЕНКО, А.С.АЛЕКСАНДРОВ, А.С.МИСАН, 2016  
УДК 616:355 (092 Абашин В.Г.)



**13 января 2016 г.** исполнилось 60 лет заслуженному врачу РФ, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы запаса **Виктору Григорьевичу Абашину**.

После окончания в 1979 г. ВМедА им. С.М.Кирова до 1983 г. служил в должности начальника медицинской службы атомной подводной лодки Северного флота. В 1985 г. завершил обучение в клинической ординатуре при кафедре акушерства и гинекологии ВМедА и назначен начальником гинекологического отделения Главного госпиталя ТОФ. С 1989 по 2002 г. проходил службу в должностях старшего ординатора и начальника гинекологического отделения ГВКГ им. Н.Н.Бурденко.

С 2002 г. В.Г.Абашин – начальник кафедры акушерства и гинекологии ВМедА им. С.М.Кирова – главный гинеколог МО РФ. После увольнения в запас работал на кафедре в должности профессора, с 2012 г. – акушер-гинеколог ЦВКГ им. П.В.Мандрыка.

Автор более 400 научных работ, в т. ч. 27 монографий. Основные направления исследований: онкогинекология, организационные основы оказания онкогинекологической помощи в ВС РФ, история медицины. Награжден орденом Почета и многими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, Центрального военного клинического госпиталя им. П.В.Мандрыка, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Виктора Григорьевича Абашина с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших творческих успехов.**

© П.Е.КРАЙНЮКОВ, А.В.КУРОЕДОВ, А.С.АЛЕКСАНДРОВ, А.С.МИСАН, 2016  
УДК 616:355 (092 Сольнов Н.М.)



**1 января 2016 г.** исполнилось 60 лет заслуженному врачу РФ, кандидату медицинских наук полковнику медицинской службы запаса **Николаю Михайловичу Сольнову**.

Н.М.Сольнов родился в деревне Тойдеряки Чебоксарского района Чувашской АССР. После окончания с отличием Военно-медицинского факультета при Куйбышевском медицинском институте (1979) проходил службу в ГСВГ (1979–1984), затем в ТуркВО (1984–1987).

После окончания факультета руководящего медицинского состава ВМедА им. С.М.Кирова по специальности «Офтальмология» (1989) был назначен начальником офтальмологического отделения госпиталя 4 ГЦП «Капустин Яр».

С 1997 г. Н.М.Сольнов – начальник офтальмологического отделения ЦВКГ им. П.В.Мандрыка. После увольнения в запас в 2009 г. продолжает работать в этом отделении врачом-офтальмологом. Является автором свыше 40 научных работ.

**Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Центрального военного клинического госпиталя им. П.В.Мандрыка, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Николая Михайловича Сольнова с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших творческих успехов.**

\* \* \*

Командование Главного военно-медицинского управления Минобороны России, Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова с прискорбием извещают, что 5 января 2016 г. на 73-м году жизни скоропостижно скончался видный организатор военно-морской медицины, бывший начальник 1-го Военно-морского госпиталя (1984–1986), медицинской службы Ленинградской военно-морской базы (1986–1992), курса подготовки врачей для Военно-морского флота (1992–1995), кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук полковник медицинской службы в отставке

**ЕГОРЕНКОВ Вадим Анатольевич**

и выражают соболезнование родным и близким покойного.